

什麼方法可消滅？我會用竹桿圍攏撈起一部份，但到第二天還是一樣的多。（花蓮光復糖廠報聞平）

答：你的池塘會浮起紅色鐵锈物質，可能是因為土壤為粘土（紅壤）。因爲粘土中含鐵量較多，鐵分自土壤中流出，與氯氣化合，便呈紅色。普通在水不良的水田或水溝能看到。在酸性的土壤，有此種現象。

此種土壤，在農業上不好，養魚上亦不太好。如果常常更換池水，當可減少。這種水質，在養成大魚上雖不甚受影響。但是酸性如果減至四以下（中性爲七），對魚類的繁殖就有很大的影響，甚至使魚死亡。此時可使用石灰中和，或如前述更換池水。鐵分在水中消費水中的氯氣，並在水面擴散空氣中的氯氣溶於水中，所以魚量多的池塘，就會發生缺乏氯氣，使魚呼吸困難。在鐵分未減減少

前，魚的生產是受影響的。（曾樟樺）

### 豆科與禾本科牧草

如何配成青貯飼料？

問：豆科牧草與禾本科牧草，做青貯飼料時，應如何配合才好？（基隆市七堵區劉流球）

答：豆科牧草與禾本科牧草混在一起，做青貯飼料時，禾本科應佔70%，豆科佔30%。（鄭謀平）

靈丹對人畜的藥害如何？（臺北縣三峽鎮劉秉榮）

問：靈丹對人畜的藥害如何？（臺北縣三峽鎮劉秉榮）

答：靈丹對家禽大致沒有大害，對人的毒性比DDT小些。（陶家駒）

靈丹可與其他藥劑混用嗎？

問：靈丹對人畜的藥害如何？（臺北縣三峽鎮劉秉榮）

答：靈丹對家禽大致沒有大害，對人的毒性比DDT小些。（陶家駒）

靈丹對人畜的藥害如何？（臺北縣三峽鎮劉秉榮）

答：靈丹對人畜的藥害如何？（臺北縣三峽鎮劉秉榮）

問：靈丹可否與其他驅除介殼蟲藥劑混合？（臺北縣三峽鎮劉秉榮）

答：靈丹可與柑橘常用藥劑，如夏油乳劑，馬拉松，可濕性硫黃粉等合用，但不可與石灰硫黃合劑及松脂合劑混用。（陶家駒）

問：用靈丹驅除椿象時，對天敵有沒有害？（臺北縣三峽鎮劉秉榮）

答：靈丹對天敵的影響不大。（陶家駒）

靈丹對椿象天敵有害嗎？（余慶東）

答：靈丹對天敵的影響不大。（陶家駒）

靈丹對椿象天敵有害嗎？（余慶東）

問：靈丹對椿象天敵有害嗎？（余慶東）

答：靈丹對椿象天敵有害嗎？（余慶東）

生稻葉可以做肥料嗎？

問：水稻收割後，我都將半數稻葉撒入田中做肥料，請問這樣對水稻生育有否影響？（花蓮縣鳳林鎮溫雲冰）

答：割稻後將生稻葉施用田裡，土中的鐵分容易脫離，這種施肥法很不好。稻葉應製成堆肥後施用。（余慶東）

問：水稻收割後，我將半數稻葉撒入田中做肥料，請問這樣對水稻生育有否影響？（花蓮縣鳳林鎮溫雲冰）

問：水稻收割後，我將半數稻葉撒入田中做肥料，請問這樣對水稻生育有否影響？（花蓮縣鳳林鎮溫雲冰）